

Византійци-ты: зашто видимъ Козаре-ты, отъ исты-ты Византійци, между 456 — 580 годинахъ около Черно море подъ имена-та Акатири, *Ακατιροι*, Акатири, *Ακατιροι*, Акацири, *Ακασιροι*, Кацири *Κασιροι*. Тия сѣщи-ты въ VIII и IX столѣтіе ся прѣродихъ отъ тогавашни-ты или слѣдъ тѣхъ писатели въ Кацаре, *Κασιροι*, Хазаре, *Χασιροι*. Най послѣ у Нестора сѣ извѣстны подъ имя-то Козаре. И така той народъ, или по' добръ това имя едно отъ видове-ты на общето неспрѣдѣленно имя Гунви.

Ами какво е това имя, сѣще-ли е или нарицателно на тоя народъ, на който ся е то' прилагало! Безъ съмнѣніе е, че то не е было сѣще, сир. народъ-тъ не ся е наричалъ съ него: зашто 1) негова-та ветхость показва, че то' е было само нарицателно, както и всички-ты му други сѣврѣмenni народны названія; 2) изгубванье-то му тутакси ясно показва, че то има почти 1000 години, отъ какъ е прѣстало да го има; а сѣщи-ты имена на народы-ты сѣ дълговѣчны, наедно съ сѣществованіе-то на тия народы, които, ако и да изгубятъ своето политическо бытіе, обаче не прѣмянувать да сѣществувать наедно съ свое-то имя и подъ иго-то на другоплеменници-ты, както, напр. Българе-ти и до сега увардихъ свое-то имя, и проч. Ами зашто и дѣ ся дѣнахъ изедижъ сидни-ти тии Козаре? За това че съ него имя сѣ ги наричали само чужденци-ти, които послѣ начинахъ да ги наричатъ съ сѣще-то имъ имя, отъ дѣто, и стана това изгубянье не на народа, а само на имя-то.

Ами кое е было истинно-то сѣще-то имя на тоя народъ, или на какъвъ народъ ся е прилагало неприлично-то имя Козаре? На това пытаніе по' добръ и по' вѣрно не можемъ отъѣща, освянъ да кажемъ, че Козаре ся сѣ наричали оная часть Българе, която е живяла въ Молдавіи по брѣгове-ты на Черно и Азовско море, и въ исты дору Крымъ. И така Козаре-ти сѣ Българе, а въ отношеніе на свой родъ — Славяне? Истина така.

Да забѣлемъ тука, че за Козаре-ты е малко испытано: въ различни съчиненія, въ които ся нахожда това имя, спомянували сѣ за тѣхъ сѣще така, както и Византійци-ти само отъ горѣ; въ най новы-ты врѣмена, въ които пожелахъ